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Referat fra lokalrådsmøde 30. januar 2024 

Mødet afholdt på Bolbro Kulturcenter.kl. 18.30 

Mødt: Per Arne Simonsen (PAS), Erik Bukh (EB), Bernt Nielsen (BN), Jens Koed (JK) 
jenskoed@outlook.dk, (biologiforbundet), Børge L Rasmussen (BLR) 

Afbud:, Andreas Kjeldsen AK), Flemming Kjærulf (FK) 

 

Ad. 1 Intro til friluftsrådet, hvad arbejder vi med og med hvilket formål.  
Velkommen til Jens Koed, (jenskoed@outlook.dk) (23 11 75 79) 

Orientering: Brug friluft – Nat i naturen – Få indflydelse – Udlodningsmidler  

 

Ad. 2 Referat fra sidste møde: 

  Godkende referat fra 28.11.23 herunder opfølgning på de opgaver der blev aftalt gennemført. 

 BN:  Betingelsen for at komme med på kommunens liste ”Aktiv Odense” skal man være registreret som 

en folkeoplysende forening, hvilket vi ikke er.  

Der med er der ikke havde adkomst til at komme med på listen. 

Od kom har rokeret på strukturen således at fritid og kultur nu er under hedder: ”Fritid, Kultur og Park”. 

PAS: Angående DN-godset Skovsgaard hvor FLR har en plads, der ikke bliver udnyttet. FLR har på 

bestyrelsesniveau besluttet at den plads ikke skal benyttes. 

Middelfart klimafolkemøde i september – resurcer er brugt på Klimamøder og Naturmøder. PB foreslår 

at JK kontakter Christa Boisen for nærmere aftale om hvornår - hvad og hvor meget. 

Årsmøderne: noget PR på facebook – aviser etc. – gav ikke rigtig noget af sig. 

Udvidelse af fredet område i fjorden. Odense Kommune og DN har lavet hver deres indstilling.  

Ad. 3  Siden sidst  

Hjortevildtudvalget har indkaldt til temamøde den 3.februar på Sollerup. Det er aftalt at 

Årsmødet er henlagt til efter sommerferietiden. Det landsdækkende Hjortevildtudvalg 

har indkaldt til møde 7-8. april på Djursland. 

Der er stadig kræfter, der arbejder på at ville frede de undslupne krondyr på Fyn. Det 

lokale hjortevildtudvalg er enige om, at det ikke er nogen god ide, så længe der ikke er 

styr på dådyrforvaltningen. Der rapporteres om flere og større anmeldelser om 

markskader pga. af det store antal dådyr. 

 Rekumøde på fredag kl. 1 PAS+evt. EB 

 

Ad. 4  Fra Kommuner og udvalg:  
Nyt fra grønne råd, naturparker mv, samt frivillig aften og møde med idrætten i Odense. 

PAS Grønt råd:  Bystrategi Storby med omtanke – fin og interessant plan indkluderer 

klimaforhold og cykelsti på tværs af bymidte. 

StigeØ stort grønt område yderst efter sortehuse. Der har været lidt omtale af den 

megen trafik af mennesker ude på engarealet. Bl.a. vil folk gerne gå helt ude ved 

vandkanten. Det er ikke godt for strandengen, der viser tegn på slidtage. Odense 

Kommune vil opsætte plancher og rutevejvisere, således at folk er orienteret om hvorfor 

og hvor der må ske færdsel. 

Fortsættes….. 
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…..fortsat: 

 
Ad. 5 Naturparkrådet.  

Kort om Maritim Naturnationalpark hvor EB og PAS har deltaget i et lille udvalg. Her har man lavet 

indstilling til, hvorledes man ønsker Lillebælt inddraget, således at det kan indgå i en kommende 

National Marine Naturpark. Indstillingen inkluderer de ønskede eventuelle udvidelser fra Vejle Fjord til 

Flensborg Fjord. 

Odense Havn og Kystvandråd Odense Fjord har udarbejdet rapport på 188 sider, der er indsendt. 

Udtages der 6000 ha lavbundsområder, vil man kunne bringe tingene i balance.  

De grønne organisationer har et stort ønske om også at have plads i. 

Ad. 6  Årsmødet, vi skal have sidste aftaler på plads, har adresseliste med alle kontakter, aftale om fremviser, mad og 

lokalet, indbydelse er sendt til alle ultimo jan.24. 

PAS sørger for 2 stk ½ + en ostemad.  

BLR medtager projektor.   

BN har reserveret lokale. PAS har liste over repræsentanter i alt 46. Man må meget gerne kopiere 

indbydelsen og dele ud af dem / videresende indbydelse.  

På valg er BN, (GO) Andreas (Fra), Bjørn Madsen (OPS), Søren Larsen (GO) PAS (GO), EB (Fra), Kim Falck 

(KF) (OPS) 

 

Ad. 7   Strategimøde Ny strategi 2024-27, der er afholdt on line møde 090124, referat herfra, samt oversigt over 

plan, kort gennemgang, der er sendt forslag til konkrete tiltag fra Fynnord.  

PAS deltog i mødet. Finder strategien som udmærket. Foreligger nu som udkast. 

 

AD. 8 Afholdte web-møder. Overgang til Outlook. 

 PAS har også deltaget i et on-linemøde om Urørt skov. Der ligger forslag om, at det på Fyn kan ske i 3 

områder: Flyvesandet, Fuglsang, Vigelsø, 

 

Ad. 9  Vi har aftale om at lave oversigt over de opgaver vi har i dag, udvalgs arbejde med baggrund i 

deltagelse i lokalrådet. 

 

Ad, 10   Nyt fra vor kampagne ”brug friluftsrådet”. 
Naturen under pres. Adgang til naturen. Havneudvidelse.  

 

Ad. 11 Andet.. 

 

Næste møde er: den 5. marts 2024 kl. 19.30 

 og den 30. april 2024 kl. 18.30 

 

Ref. BLR 


